



## 爱在左 情在右

□许国霞

“丁零零……”一阵电话铃声把我从睡梦中喊醒。我急忙拿起电话，听筒中传来父亲的声音：“上次听你说，党组织这两天要讨论你转为正式党员，开会了吗？”我心头一热，回头一看表，时针刚刚指向六点，连忙回答说：“开过会了，同志们都同意我成为正式党员。”话筒里传来父亲开心的笑声，连连说：“好好好，咱们全家终于都成党员了。不说了，你再歇一会儿。”

放下电话，我的心情难以平静。父亲年已八旬，前年因为一场大病，很多事情常常刚刚发生都已记不大清了，而这件事情却记得这样清晰，这应该是父亲——一个老党员的真挚情怀吧！在我的记忆中，父亲总是以一个党员的身份严格要求自己。年轻的时候，父亲是离家较远的一所乡村中学的校长，工作期间带领他的学生吃住在校，年少的我对父亲的记忆是模糊的。后来父亲调回到我们村的中学，仍然住在学校，只有吃饭的时候我才能见到父亲的身影。在父亲的带领下，老师们兢兢业业，一所乡村中学在当地声名远扬，十里八村的学生都来这里求学，校园内朗朗的读书声成为父亲的骄傲。

后来父亲年事已高，从热爱的工作岗位上退下来，但对党的热爱并没有改变。每次回到家中，父亲都会督促我写一份入党申请书交给党组织。刚刚步入工作岗位的我，总感觉自己离党员的标准还很远，迟迟没有按父亲的要求去做。有一天，父亲把他写好的一封入党申请书亲自交给了我，他用心在表达：生活在一个党员的家庭，四名党员都在影响着我的思想，见证着我的行动，希望党组织早一天吸收我为共产党员。至今，这封入党申请书珍藏在我的书桌内，回想当年我一笔一画抄下来，怀着激动的心情交给党组织的时候，父亲庄重的神情不时在我眼前晃动。

去年，我成了预备党员，当我在淇河治理工地，举起右手进行入党宣誓的时候，泪水悄悄地溢满双眼：我终于在父亲的教育下、关心下成长起来，实现我人生盼望已久的夙愿。当我把这个消息告诉父亲的时候，他让我休息时回到家中，像过年一样，换上干净的衣服，和我一起在家门口的竹林前合影，并激情满怀地送我一段名言：“人最宝贵的东西是生命。生命对人来说只有一次。因此，人的一生应当这样度过：当他回首往事时，不因虚度年华而悔恨，也不因碌碌无为而羞耻；这样，在他临死的时候，他就能说，我已经把我的整个生命和全部精力都献给了这个世界上最壮丽的事业——为了人类的解放而奋斗。”看着父亲无限欣慰的表情，听着父亲洪钟般的声音，我的心中泛起阵阵涟漪：我为有这样的父亲而自豪！

爱在左，情在右，父亲用爱心倾情相伴，伴随着我走在人生的路上，纵然偶有暴雨来袭，或有荆棘挡路，但依然会一路阳光，花香扑面。

## 表妹的暑假日记

□疏泽民

双休日，二姨外出进货，不放心九岁的女儿小宇一个人在家，就送到我这儿。

小宇提着塑料袋，里面装着纸张和本子，一蹦一跳地进门。刚开始很安静，坐在客厅茶几前，一笔一画地做试卷。不到二十分钟，就坐不住了，东张西望，后来跑到阳台上，拨弄花草，嘴里嘟囔着，像是自言自语，又像是跟花草说话。

小宇下半年就上四年级了，按说暑假应该没有多少作业，出于好奇，我翻看了她的试卷。试卷很整洁，很多看起来简单的试题空着，倒是复杂的难题写出了答案，而且基本正确。试卷底下还有一本日记，打开日记，我选择日期最近的几篇，慢慢读着。

6月24日，晴。放暑假了，我可以有时间做自己的事情了。我想到乡下外婆家，看看知了长什么

样，看看西瓜结在哪棵树上，看看许多我还没有见过的东西。前天外婆打电话，让我回乡下过暑假，多好啊，我可以玩个痛快了。

6月25日，阴。妈妈坏，妈妈自私，她问都不问我一声，就替我做主报名，让我暑假上美术班、舞蹈班、钢琴班、奥数班，还给我买了几本试卷，把我当成机器人了。我不是机器人，不是变形金刚，是我，好不好？！

6月26日，下雨。上午学钢琴，老师讲了一遍，就让我们一个接一个上去弹，声音难听死了，烦！下午学奥数，听不懂，也没意思，坐在屋里，很难受。我觉得这些老师是骗子，妈妈是傻子。

“问都不问我一声，就替我做主”“妈妈是傻子”，看到这里，我有些惊讶。过去，我也是要求儿子学这学那，结果呢，事与愿违。表妹的

日记，让我第一次窥见孩子真实的内心，也让我反思家长们的行为。暑假本是让孩子融入大自然、接触社会、认知社会的好机会，然而，一些家长，从未征询孩子的意愿，就替孩子做主，让他们学这学那。我知道，现在的社会竞争激烈，家长们望子成龙、望女成凤心切，填鸭式地让孩子多学知识，多掌握一门技艺，不能让他们输在起跑线上。殊不知，家长们这样做，很大一部分是为了自己的面子。为了面子，竟不惜扼杀孩子的天性，让孩子成天待在钢筋水泥构筑的屋子里，“两耳不闻窗外事，一心只读圣贤书”，俨然成了笼中鸟，这样的孩子，什么时候能真正离巢，振翅飞翔呢？

心中已有了答案，我决定与二姨、二姨夫好好谈谈，让他们把暑假还给孩子，让孩子去乡下，亲近自然，亲近泥土，感知生活，感悟生命。

## 睡不着的爱

□鲍海英

表哥遇到车祸，我去医院看他。

在病房里，表嫂向我介绍他入院后的情况。伤到了腿，打了几颗钢钉，装了一块钢板，行动必须有人扶，麻药过后疼得一夜一夜睡不着。表嫂就一夜一夜守在床边陪着，表哥在疼痛的间隙里小睡，醒来只有看见表嫂在身边才会放心。

三十几岁的男人，不是没有经过凶险，表哥当了十年的兵，铁骨铮铮，可一旦躺在病床上，却只有看见表嫂后，他才会安心睡去。

表嫂说，因为担心他伤口疼，她不敢离开。好不容易等他伤口不疼了，她抽空回家煲汤，也想补一补几天来缺少的睡眠。可隔天煲好汤去医院，却看见他双眼布满了血丝。

表嫂问他为何，表哥颇有些不

好意思地说：“不知道怎么回事，我一想到你不在我身边，就惊醒了，在床上辗转反侧睡不着。”表嫂笑话他：“你多大人了？我离开一晚你就睡不着？”

说者无心，我却很感慨。

上个假日，我和老公到杭州游玩。在杭州的几天里，我一改晚睡的习惯，睡得早、起得迟，而且睡得安稳，即便是老公看电视看得哈哈大笑，也挡不住我的睡意。老公见了大为惊奇，说：“平日里你不是总说睡眠不好，稍有动静就会睡不着吗？”其实，老公不知道，我睡得安稳，是因为知道最爱自己在身边，我就觉得身边的气氛都是轻松、安全的，所以才睡得安心。当老公听了我的话后，默不作声，良久才说：“以后我尽量少些应酬，早些回家陪你。”

夫妻之间最在乎的是什么？

不是远在天边，而是对方能够守在我身边，因为有了对方，才可以睡得安稳，睡得毫无顾忌。

结婚后，记得有一次，老公第一次出差，送他走后，我内心雀跃不已。可以不必为一日三餐吃什么有营养而发愁；可以痛痛快快地玩电脑而不必担心有人跟我抢；可以睡前看看自己喜欢的小小说，不必担心耳旁有人提醒我关灯早睡……当我把我喜欢的一切都做完准备睡觉时，我发现我竟难以入睡。

为什么睡不着呢？当时我真不知道。这种状况，直到老公回来后，我的睡眠才得以改善。是啊，夫妻之间最在乎的是什么是相守啊，哪怕短暂分离，身边突然没有了他的气息，你一定会像丢失了什么，有了老公在身边，你才可以睡得安，睡得放松。

**哆来咪琴行 15周年辉煌巨献**

**5折**

买钢琴返百万钢琴款

限30名,预约满额为止  
仅限7月2日当天

砸金蛋赢取 iPhone 6 PLUS

世界名琴,火热抢购中  
(数量有限)

哆来咪琴行·名琴世界 0375-7297123 平顶山市建设路与开源路交叉口西南二楼  
哆来咪琴行·珠江专卖店 0375-2960123 平顶山市光明路双丰商城四楼

投稿/方式

平顶山新闻网

——鹰城网事

或投至

ycby2013

@qq.com

